

看病排队加塞无序? 禅城公安出力解民忧

文/图 羊城晚报记者 张闻
通讯员 张亿 李健斌

“中医院附近看病车多，经常因排队和插队造成拥堵，警察能想想办法吗？”近日，针对市民反映的问题，禅城公安联合交通、街道和医院方到场研究优化措施，通过近1个月的增派警力疏导、优化交通组织和增加停车位的工作举措，最终提升了医院的看病排队效率，杜绝了插队情况，实现了有序的道路交通。



A 车多排队还有人插队

“排队看病的车实在太多了，排队排到机动车道上，路一下就堵了，上班都受到了影响。”“最可恨的是，排队的车本来就多，还有人插队打尖！”“最严重的时候，被排队车龙挤占到只剩一条车道，动都动不了。”今年5月中旬，佛山禅城公安接到多位市民关于佛山市中医院周边交通拥堵状况的反映，于是立即启动“你举报我行动”专项行动，抽调资深交警组成专班前往现场开展实地调研工作。

民警在现场发现，市民反映的拥堵现象集中出现在早上8时至11时，地点主要集中在

在亲仁路、松风路和莲花一带。由于佛山市中医院看病人数多，导致上午时段前往佛山市中医院就诊的人流车流高度集中，车流量较大，与早高峰车流叠加，导致了拥堵情况。与此同时，由于防疫需要院方取消北门停车场入口，中医院亲仁路南门附近更有公交站使公交车与社会车辆交织、部分看病车辆插队打尖都是导致车道拥挤的重要原因。

“医院周边的交通疏导，一直是个难题。”佛山禅城公安交警大队副大队长张诺扬介绍，其实针对中医院周边道路交通的优化，一直在进行

产生。

与此同时，禅城警方优化信号配时方案，在早晚高峰期、看病高峰时段两个时间段采用适当截流等措施，实现车辆的错峰通行。医院方主动腾出车位，使用原佛山四中校区（护红巷校区）作为其职工的停车场，既解决了医护人员的停车问题，也为医院内部腾出了400多个车位，供就诊市民使用。禅城交警还联合区交通运输局、祖庙街道、中医院等部门，拟对靠近中医院南门的亲仁路公交站点进行迁移，进一步减少公交车辆与排队车辆的交织干扰。

B 盘活医院以外停车位

当日上午10时许，记者在现场看到，亲仁路莲花路口至中医院路段的最右侧车道，已被交警用反光锥和铁栏隔开，并在车道入口处竖立了醒目的“医院通道”，需要进入中医院的车辆在警辅人员的指引下，提前进入车道排队，有序前行。

除了排队车辆越来越有序，中医院周边路段通行效率也提高了。

“现在经过亲仁路快了很多，原来我都不敢走这条路。”夏师傅是的士司机，当日他途经亲仁路去往佛山大道时，表示中医院周边的交通状况让他耳目一新。据历史数据显示，今年5月未整改前，因排队无序引发拥堵后，一辆小车要从松风路驶离亲仁路进入汾江中路，短短数百米需要近10分钟才能通过，如今车辆各行其道，通过同一路段仅需不到2分钟。

另外，在祖庙路与亲仁路口西北出口溢出打结现象也得到了极大缓解，东进口车辆排队1至2次基本可通过路口；松风路与莲花路口北进口右转车辆排队长度减半，西出口溢出现象有所缓解。

禅城警方相关负责人表示，下一步，佛山禅城交警还将在亲仁路、汾江中路等路段及路口加设病人临时上下车指示牌，并加强对负责中医院保畅的警辅人员、中医院保安员开展业务培训，强化指挥疏导，进一步优化完善整改措施；想办法盘活医院以外的停车位，提供给就诊的市民，缓解周边停车压力，改善周边交通秩序。与此同时，公安机关也呼吁广大市民，前往佛山市中医院时可视个人情况，尽量选择公交或出租车等方式前往，避免长时间排队等候。

个别外省籍大巴在路边违规上下客被查处

佛山开展客运乱象夜间专项整治行动

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛交宣摄影报道：为切实织密疫情防控网络，严厉打击为道路交通事故带来巨大风险隐患的“黑大巴”非法营运和营运客车不按规定线路行驶、不按批准站点上下客等客运违法违规行为，近日，佛山市交通运输局联合市公安局交警支队、南海综合执法支队、南海交警大队开展了疫情期间客运乱象夜间专项整治行动。

据介绍，在佛山大道北乐安牌坊、二广高速松岗出入口等路段出现“拉客仔”在疫情期间临时开设“黑站点”，个别外省籍大巴车在路边违规上下客等违法违法违规行为，时间主要集中在晚上8点至12点期间。

面对暴露出来的客运黑点，佛山市交通运输局及时行动起来，制定专项整治工作方案，对参加单位、参与人员、时间地点和执法方式进行了明确、细化，并特派员进行了现场“踩线”。



佛山市金牌反诈讲师蔡健斌以案说法

高考填志愿如何防诈骗？ 南海黄岐民警为学子支招

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员关舒允摄影报道：2021年高考落下帷幕，不少考生都如释重负。但报考学校、选择专业、缴纳学费……接下来要烦恼的事情还很多。而这其中的每一个环节，都可能有诈骗分子伺机而动，引诱考生掉入陷阱。

为提高考生们的防范意识，切实营造普法教育的浓厚氛围，6月23日下午，佛山市金牌反诈讲师联动黄岐派出所六联社区民警中队中队长周炽尧、嘉怡警务室警官叶建华走进石门中学，为300多名学生普及反诈知识，开展佛山“反诈无影脚——踢爆骗局”主题反诈宣讲活动。

“内部招生需要由考生提交申请，并经过所在中学和高校的推荐考核，不存在额外自主招生名额，所谓的‘内部关系’都是骗局。”佛山市金牌反诈讲师蔡健斌以案说法，叮嘱大家不要抱有低分高录的侥幸心理，谨防受骗。

其表示，近年来多出现的通过伪造录取通知书、旁听学校课程造成的“虚假入学”，往

往会授意考生放弃填报志愿或背离分数报考，造成财产损失的同时，还会对考生求学造成不可逆的损害。

结合虚假查分链接诈骗、助学金申请诈骗、留学中介诈骗等有关招生诈骗违法犯罪活动的典型案例，蔡健斌告诫学生们不要随意点击不明链接，对涉及钱财的电话和短信要高度重视。相关信息和反诈技巧，还可以通过下载“国家反诈中心”APP进行学习。

宣讲结束后，社区民警叶建华还通过现场展示仿真毒品模型、播放禁毒宣传片的形式开展禁毒宣讲，要求学生们暑假期间要避免出入复杂场所，谨防毒品侵害。随后，周炽尧队长引导学生们关注南海公安公众号，线上学习扫黑除恶、净网2021等安全防范知识。

“这个时候大家都比较紧张，就容易被忽悠，我回去也会和家里人普及一下，避免‘关心则乱’。”考生小陈听得入神，并表示会仔细甄别可疑的招录通知、电话等，不给不法分子有可乘之机。

中考期间，南海区共设有38个考点 各考场周边有交通管制

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员钟强报道：6月26日至28日为高中阶段学校招生考试时间，佛山市南海区共设有38个考点，共有25234名考生参加考试。为了确保考试工作的顺利进行，届时，南海区各考场周边道路将实施不同程度的交通管制。

6月26日14时30分至考试

结束，6月27日、28日每天上午8时至考试结束；14时30分至考试结束。其中6月28日8时30分至10时为英语考试时间，为避免噪音影响考生，各考场周边路段从8时起实施交通管制，将广大市民支持配合，按照现场交通指示和人员指挥绕道行驶，禁鸣喇叭和播放大音量音响设备。

南海区桂城市监督管理所开展房地产专项整治行动

严查“以租代售”等违法行为

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：今年以来，佛山市南海区桂城市场监督管理所受理多宗涉及房地产类的投诉举报。近日，围绕房地产市场突出问题，桂城市市场监管所积极开展打击“以租代售”类型物业项目中相关违法行为专项整治行动。

结合辖区实际情况，桂城市监所制定了《2021年桂城市场监督管理所关于开展打击“以租代售”类型物业项目中相关违法行为专项整治行动方案》，联合桂城房管所定期及时收集在售、在租、招商的楼盘、商铺、商业体等物业项目清单。

《行动方案》强化部门联动，联合桂城土地整备中心、房产管理所、自然资源所、街道综合执法办公室、教育办、农业农村办召开桂城街道涉房地产开发项目广告违法工作会议，提出严厉打击“以租代售”、“返租经营”、“商（工）改住”等名义出售、出租、招商引资项目中相关违法行为。

据统计，上半年桂城市监所对房地产类案件共立案5宗，均为涉嫌发布虚假广告，目前正在调查取证中，共受理91宗房地类投诉举报。

另一方面，桂城市监所还制作农村集体用地、合同签约、以租代售等风险提示牌300幅，派发至房地产营销中心进行宣传提醒，现场告诫工作人员规范开展经营活动。

桂城市监所在此也提醒各位消费者，农村集体用地开发的物业禁止“以租代售、明租暗卖”行为，同时要警惕物业以“返租经营”“长租酒店”名义对外出售出租，在交易过程中，一切以合同条款约定为准，口头宣传承诺视为无效。

今年4月到6月期间，桂城市监所全面开展房地产企业项目检查专项行动，多次对保利天际、保利明月、保利梦工厂、龙光



大良大桥正式进入主塔施工阶段

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员张旭琳报道：大良大桥正在加紧建设中，近期建设有了重大进展。记者近日从顺德中心城区建设工程指挥部获悉，6月18日23时，由中铁大桥局承建的大良大桥3号主墩承台顺利完成浇筑，这标志着大良大桥水中作业完成，正式进入主塔施工阶段，为该桥施工安全防洪度汛提供可靠保障。

据悉，大良大桥全长约2.42公里，主桥为双塔双索面钢箱混合梁斜拉桥，含2个水上主墩（主塔），2个岸上边墩。3号墩位于容桂侧，其承台形状像一个哑铃，相当于大桥主塔的两个“脚板”，站在经桩基础加固的地基上，每个脚板相当于一个标准篮球场大小，且厚达5.5米。这两脚板用了450多吨钢材、4200多立方米混凝土筑成，具有面积大、体积大、施工难度大等特点。

其中，3号主塔是大良大桥主桥下的重难点工程，该围堰最深入岩7米，内外最大水头差近接近6层楼高，这样的环境，其围堰施工的难度在国内都是数得上的。

在汛期来临之际，项目部通过提前从方案、人员组织、设备机械、物资材料、温控措施等多方面精心布局，攻坚克难，确保了如此大方量的深水承台在



▲▼大良大桥3号主墩承台顺利完成浇筑 席新满 摄



18天内实现主塔墩承台出水，成功“赶超”汛期。

建设跨越德胜河连起“大良-容桂”的桥梁，是广大顺德市民期盼已久的民心工程。

大良大桥的建成将有效缓解德胜大桥、容奇大桥的交通压力，加速推动德胜河一河两岸融合发展，有效提升中心城区活力。



羊城晚报讯 记者张闻、通讯员曹娟摄影报道：2021年全国食品安全宣传周已拉开帷幕。进口食品安全是消费者关注的热点之一。近日，佛山海关驻桂城办事处组织“食品安全宣传进企业”系列活动（见下图），宣讲海关进出口食品法律法规，引导企业尚德守法，切实增强企业食品安全主体责任意识，推动食品安全社会共治。

佛山海关驻桂城办事处查检科科长陈旭彬表示，海关始终将“四个最严”作为进出口食品安全工作的根本遵循，严格按照法律法规要求实施现